
 

PROCESSO VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 102 DEL 24/11/2022 

 
 

ad oggetto: VARIAZIONE N. 24 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE 
FINANZIARIO 2022 - 2024 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO 
LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE 

 
 

Oggi ventiquattro novembre duemilaventidue, dalle ore 20:09 circa, presso la sede municipale, si è 
riunito il consiglio comunale di Jesolo, con la presenza dei componenti che seguono: 

 

     Presente 

1) CHRISTOFER DE ZOTTI 1) SÌ 

2) LUCAS PAVANETTO 2) SÌ 

3) ANDREA CARPENEDO 3) SÌ 

4) MANUEL URBAN 4) SÌ 

5) MARCO MASTRASCUSA 5) SÌ 

6) NICOLETTA BUSANEL 6) SÌ 

7) IVANO MOLIN 7) SÌ 

8) ALESSANDRA PASQUAL 8) SÌ 

9) ANDREA TOMEI 9) SÌ 

10) MOIRA MONTAGNER 10) SÌ 

11) ANDREA PASIAN 11) SÌ 

12) RENATO MARTIN 12) NO 

13) DANIELE BISON 13) SÌ 

14) VINCENZO SANSALONE 14) SÌ 

15) VALERIO ZOGGIA 15) SÌ 

16) FABIO VISENTIN 16) SÌ 

17) ROBERTO RUGOLOTTO 17) SÌ 

 
Presiede LUCAS PAVANETTO – presidente del Consiglio comunale. 
Partecipa MASSIMO PEDRON – Segretario comunale. 

 
Il presidente, constatato che il collegio è costituito in numero legale, dà inizio alla trattazione 
dell'argomento in oggetto indicato. 

 



 

OGGETTO: VARIAZIONE N. 24 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE 
FINANZIARIO 2022 - 2024 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO 
LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

UDITI i seguenti interventi: 
 
PRESIDENTE: la parola all’assessore Zanotto. 
 
ASSESSORE ZANOTTO: grazie Presidente, vado ad elencare i singoli movimenti della variazione: euro 

417.515,00 avanzo di amministrazione libero finanzia maggiore spesa per trasferimenti al Ministero per 

recupero proventi da immobili trasferiti in proprietà del Comune di Jesolo; euro 276.000,00 avanzo di 

amministrazione accantonato finanzia maggiore spesa per arretrati contrattuali 2019/2021; euro 121.902,00 

maggiore entrata per contributo ministeriale finanzia maggiore spesa per rincaro costi di utenze. Euro 

63.766,00 minore spesa per trasferimenti correnti ad istituzioni sociali e private, finanziato con avanzo fondi 

Covid finanzia maggiori spese per rincari costi di utenze; euro 54.854,00 maggiore entrata per violazione 

delle norme urbanistiche e contributo ministeriale finanzia maggiore spesa per costi relativi alle gestioni 

delle attività socio-sanitarie e sociali delegate all’azienda sanitaria. Euro 55.800,00 maggiore entrata per 

contributo ministeriale finanzia maggiore spesa per rincaro costi di utenze; euro 42.600,00 maggiore entrata 

di imposta di soggiorno finanzia maggiore spesa per iniziativa Sand Nativity e sostituzione per euro 7.594,00 

finanziamento con avanzo imposta di soggiorno; euro 46.600,00 maggiore entrata per imposte di soggiorno 

Comuni e località turistiche finanzia maggiore spesa per manifestazioni nel periodo di Natale 2022 

/Capodanno 2023. Euro 6.921,00 maggiore entrata per canone non dovuto stazione radio base finanzia 

maggiore spesa per restituzione canone non dovuto. Euro 9.300,00 minore spesa per contributo previsto ad 

Itaca finanzia maggiore spesa per l’acquisto di nuovo gestionale per l’ufficio edilizia privata. Euro 12.000,00 

maggiore entrata per rimborso energia elettrica finanzia minore entrata per la gestione delle casette villaggio 

di Natale. Euro 5.000,00 maggiore entrata per imposta di soggiorno finanzia maggiore spesa per 

l’organizzazione delle iniziative “Presepe di Ghiaccio” e “Babbo Natale Run”. Euro 32.000,00 minore spesa 

per utilizzo beni di terzi e per acquisto di veicoli ed hardware finanzia maggiore spesa per creazione di 

postazioni di lavoro presso comando di Polizia locale. Euro 10.000,00 maggiore entrata per canone regionale 

navigazione interna, finanzia maggiore spesa per quota spettante alla Regione e rimborsi a famiglie di 

somme non dovute. Euro 25.000,00 maggiore entrata da concessione beni demanio marittimo finanzia 

maggiore spesa per quota spettante alla Regione e manutenzione arenile. Euro 84.000,00 maggiore entrata 

per canone esposizione pubblicitaria finanzia maggiore spesa per l’aggio da riconoscere al concessionario 

per euro 18.601,00 e per l’eccedenza finanzia le mense scolastiche, come da richiesta protocollo 82165 per 

euro 65.399,00. Proponiamo l’approvazione della presente proposta di deliberazione.  

PRESIDENTE: grazie assessore Zanotto. Passo la parola al consigliere Rugolotto, prego consigliere.  

CONSIGLIERE RUGOLOTTO: grazie presidente. La variazione di bilancio numero 24 ovviamente 

presume di essere attenta ai bisogni che questa amministrazione trova e riconosce per poter evidentemente 

far in modo che chi opera in questo territorio, chi vive in questo territorio e chi promuove questo territorio 

possa farlo nel miglior modo possibile. Fa piacere, anche se i numeri sono relativi, che diversi contributi 

ministeriali riescono a concorrere ai costi di utenza. Leggo in particolare i 121.902,00 a pagina tre, leggo 

quelli a pagina tre e quattro di 63.766,00 contributi ministeriali in parte sul provvedimento che riguarda gli 

alunni con disabilità, i contributi ministeriali sui costi di utenza di 55.800,00 di pagina 5, insomma sono 

contributi ministeriali di cui i Comuni hanno bisogno e che anche in questo caso qualche risorsa è arrivata. 

Ci auguriamo, come abbiamo appreso, che si leggano più variazioni di bilancio che contengano maggiori 

note che riguardano provvedimenti e contributi da parte dei Ministeri, perché effettivamente ce n’è bisogno. 

Alcune considerazioni: la prima, a pagina quattro, il provvedimento da 63.766,00; ad un certo punto si valuta 

che c’è una disponibilità di fondi non ancora spesi, per sicurezza aziendale e Polizia locale, per complessivi 



appunto 63.766,00. Volevo capire se possibile le ragioni di questo “tesoretto” che abbiamo in disponibilità 

per concorrere alle spese di utenza dell’amministrazione, per le proprie bollette da quello che ho capito. La 

seconda considerazione riguarda quanto si pone in variazione a pagina sette e otto, quando c’è una maggiore 

entrata per rimborso energia elettrica che finanzia minore entrata per le casette del “Villaggio di Natale”. 

Chiedo all’assessore, leggo che ci sono minori entrate per 12.000,00 che sono coperte dai 12.000,00 con un 

rimborso del pagamento di fornitura dell’energia elettrica. Vorrei capire se si tratta di un importo pari a 

quello dell’anno scorso che abbiamo in rimborso da parte di chi, degli spettacoli viaggianti se non ricordo 

male, quindi se è lo stesso contributo e lo stesso importo, perché credo che le condizioni siano un po’ 

cambiate. Un’altra considerazione e mi avvio alla fine, riguarda pagina undici, dove si parla di maggiore 

entrata per canone di esposizione pubblicitaria. Abbiamo capito che c’è una maggiore entrata per le 

esposizioni che è pari ad 84.000,00 che vengono in parte stornate e girate per l’aggio al concessionario e una 

parte interessante e molto utile per la questione delle mense scolastiche. Qui non so se il mio intervento sta 

nelle cose come diceva qualche assessore tempo fa, ma dico: è possibile far rientrare in queste situazioni 

anche la sostituzione di quei tabelloni pubblicitari che troviamo distribuiti per la città color ruggine e 

arrugginiti? Non so se possa rientrare in queste variazioni o in questo specifico intervento, ma penso che 

insomma, meriti. È una cosa piccola rispetto al pagamento delle bollette e quant’altro, ma credo che se 

questo nella relazione con il concessionario possa essere un intervento, credo che ne abbiamo bisogno anche 

perché alcune possono diventare pericolose e ne cito una su tutte: via Oriente è abbastanza grande perché 

possa diventare una ghigliottina. Queste sono alcune considerazioni che mi premeva di fare, poi 

eventualmente avrò modo di replicare informazioni.  

PRESIDENTE: grazie consigliere Rugolotto, ha chiesto la parola il consigliere Bison, prego.  

CONSIGLIERE BISON: grazie presidente. Parto dalla fine molto rapidamente. Mi aggancio all’intervento 

del consigliere Rugolotto adesso. È una vecchia storia che è stata portata in Consiglio comunale più volte ed 

è la seguente: Possibile che il Comune con le due altre società partecipate esclusa Jtaca, non sia in grado di 

gestire il servizio di pubblicità a Jesolo? Da molti anni ICA o chi prima, gestisce il servizio pubblicitario, 

controlla che tutto vada per il meglio con alcune carenze o lacune ricordate da Roberto Rugolotto e poi noi 

come vediamo in questa variazione di bilancio dobbiamo cedere il giusto aggio, ovvero la quota per il 

servizio ad un concessionario terzo. Io credo che una società come Jesolo Patrimonio abbia gli strumenti per 

gestire per il nostro comune questo tipo di attività. Potrebbe essere anche Jesolo Turismo, ma francamente 

vedo meglio Jesolo patrimonio. Lo fanno anche in altri comuni; non ho nulla con il concessionario, ma con i 

tempi che corrono se riusciamo a tenerci in casa tutte le risorse è chiaro che riusciamo a riversarle, al netto 

delle spese, a favore della comunità e questa è la prima considerazione che faccio. La seconda 

considerazione, che è quella più di carattere festaiolo è quella relativa non più di tanto alla posta di bilancio 

sul Capodanno, ma almeno io ho seguito un po’ la stampa e c’è questo crescendo di attesa verso il 

Capodanno. Ci sono state anche alcune polemiche, prese di posizione su dove svolgerlo e siamo arrivati alla 

soluzione di distribuire le risorse un po’ su tutto il territorio. Volevo chiedere al sindaco se il tanto atteso 

special guest di piazza Kennedy è stato individuato e volevo sapere se il concerto di Capodanno con Elisa, 

che è una delle mie cantanti preferite, chiudo parentesi, è stato organizzato in modo autonomo dalla società 

che segue questo tipo di attività o se in qualche modo l’amministrazione comunale è intervenuta e se è 

intervenuta, come? Queste sono sostanzialmente le mie richieste, grazie.  

PRESIDENTE: grazie consigliere Bison. Non vedo altri prenotati quindi passerei alle risposte. Passo la 

parola al signor Sindaco, prego. 

SINDACO: grazie Presidente. Comincerò a dare parziali risposte e poi passerò la parola all’assessore al 

bilancio. Cominciando dall’ultimo tema: intanto qualche precisazione rispetto alla querelle che è nata sui 

giornali, ma che in realtà non esisteva, sulla location del Capodanno. Come abbiamo avuto modo di dire 

nella conferenza stampa di presentazione degli eventi natalizi, la genesi di tutti i ragionamenti su piazza 

Milano nasceva da un’ipotesi fatta questa estate, ragionando sulla nuova location del Sand Nativity e diciamo 



che l’opzione “A” era quella di andare in piazza Milano e portare questa grande attrazione in quella zona. In 

realtà è emerso, ma si poteva già intuire, tramite un approfondimento tecnico che l’esistenza di un garage 

sotterraneo rendeva difficilmente compatibile il posizionamento di un peso enorme sulla piazza e quindi a 

livello di staticità c’erano delle difficoltà, quindi non è stato possibile ed è stata scelta la location di piazza 

Trieste. Abbiamo ragionato quindi di quell’altro grande evento ed è un indirizzo che abbiamo scelto noi, 

quello di riportare la musica in piazza dopo qualche anno di assenza in città. Avevamo ragionato in primis su 

piazza Milano, ci siamo confrontati come riteniamo sia opportuno sempre nell’organizzare eventi e 

manifestazioni, con il comitato di piazza Milano, ci è stata data una indicazione di massima di non 

condivisione perché si preferiva, scelta legittima e lo vedremo durante questo Natale, di optare non tanto per 

un evento one shot quindi una sola serata a Capodanno, ma per qualcosa che potesse durare per tutte le 

festività natalizie. Stante questa posizione si è scelto poi piazza Kennedy che alla fine anche a seguito dei 

lavori di rifacimento della piazza, è nata e ora ha questo indirizzo per ospitare grandi eventi, quindi la scelta 

di piazza Kennedy è nata da questo percorso logico e devo dir la verità: è vero che qualche esercente di 

piazza Milano avrebbe avuto piacere di avere questo evento a piazza Milano, ma nella realtà tutta questa 

polemica non c’è stata, tant’è vero che in tutte queste settimane c’è stata una interlocuzione continua tra il 

comitato di piazza Milano e l’assessore al turismo per arrivare alla definizione di tutta una serie di attività 

che verranno fatte proprio in quella piazza e che trovano la condivisione del comitato. Per quanto riguarda il 

nome di Capodanno, in questa variazione è stata stanziata una somma, l’assessore al turismo sta ragionando 

con l’organizzatore dell’evento. Se esiste un nome sul quale valga la pena investire abbiamo le risorse a 

disposizione, se non arriverà riteniamo comunque che l’evento sia attrattivo e quindi possa avere un senso e 

diciamo che il nome potrà essere la ciliegina sulla torta. Per quanto riguarda il concerto di Elisa nel Palazzo 

del Turismo, questo è nato da una interlocuzione abbastanza veloce con Azalea durante questi giorni, che è il 

nostro partner da molti anni per gli eventi all’interno di quella struttura. Ci era stata prospettata questa 

ipotesi, si era iniziato con una proposta che prevedeva un intervento importante da parte del comune, noi 

abbiamo detto di no perché riteniamo di non investire risorse in questi eventi e quindi si è arrivati alla 

chiusura dell’accordo con l’evento realizzato all’interno del Palazzo del Turismo e l’unico intervento del 

comune è la concessione del palazzo gratis, quindi un intervento economico anche abbastanza contenuto. 

Riteniamo che la somma dei vari eventi possano, anche alla luce del fatto che il territorio al di fuori di Jesolo 

un po’ per mancanza di risorse, un po’ per la paura rispetto a quello che potrà pesare il rincaro delle bollette 

sui bilanci, non tanti i comuni hanno scelto di fare tanti eventi durante il periodo natalizio e di Capodanno. Il 

fatto che la città abbia voluto investire crea le condizioni per cui sia un Natale, ma soprattutto un Capodanno 

con la città piena, ovviamente confidando nel bel tempo. Faccio un passaggio velocissimo sul tema delle 

utenze visto che lo ha toccato correttamente il consigliere Rugolotto. Siamo fortunati, in questa variazioni 

riusciamo a sostenere le maggiori spese con fondi non propri, quindi riusciamo a non toccare l’avanzo che 

era un po’ la preoccupazione che avevamo nei mesi scorsi, quindi al momento siamo anche fortunati. 

Speriamo e contiamo che il Governo comprenda che gli enti locali sono in difficoltà rispetto a queste 

maggiori spese. Noi abbiamo iniziato ad agosto un ragionamento con il vicesindaco, con l’assessore al 

bilancio, con i dirigenti Bonora e Ambrosin proprio per capire quello che poteva essere l’impatto del rincaro 

delle bollette sul bilancio. Avevamo iniziato con delle stime molto pesanti, ma in realtà abbiamo visto che la 

crescita dei prezzi si è abbastanza rallentata, quindi avremo degli aumenti, ma non monstre come 

consideravamo. Nei vari ragionamenti abbiamo partorito una delibera di indirizzo che è stata adottata ormai 

più di un mese fa, è stata concordata con i vari sindaci del Veneto Orientale, quindi è una misura che gli altri 

comuni hanno già intrapreso e prevede delle variazioni per il contenimento dei costi energetici. Sappiamo 

che sull’illuminazione è difficile intervenire, perché c’è una questione di sicurezza della viabilità e ci sono 

dei casi anche qui vicino di amministrazioni, che legittimamente, con delle delibere e con la dovuta 

informazione hanno spento alcuni lampioni stradali, poi è successo quello che speravo non succedesse, 

quindi i dirigenti e la struttura vanno nelle grane, quindi abbiamo compreso che è difficile lavorare 

sull’illuminazione, è molto più facile lavorare sugli edifici. A settembre e ad ottobre la bolletta dell’edificio 

comune ha presentato dei significativi risparmi di spesa, a ottobre probabilmente anche in funzione del fatto 

che siamo stati fortunati perché il mese è stato abbastanza caldo in maniera anomala, quindi abbiamo 



ottenuto dei risparmi di spesa importanti. Contiamo che queste buone prassi che coinvolgono anche la 

struttura comunale e su questo i dipendenti sono molto recettivi, facendo tutti un uso responsabile delle 

risorse e da qua potrebbe arrivare la maggior parte dei risparmi che possiamo ottenere. 

Durante l’intervento del sindaco, entra il consigliere Martin. Risultano pertanto presenti il sindaco e n. 16 

(sedici) consiglieri. 
 
PRESIDENTE: grazie signor sindaco. Passo la parola al vicesindaco e assessore al bilancio Luca Zanotto. 

ASSESSORE ZANOTTO: sì grazie, vado a rispondere per ordine: i 63.766,00 euro sono degli importi 

stanziati in periodo Covid, dei ristori Covid che servivano per continuare a presidiare il Municipio e per il 

controllo dei Green Pass, ma attenuandosi poi la pandemia non sono stati utilizzati, quindi è una economia 

che recuperiamo per le bollette. In merito ai 12.000,00 euro dell’energia elettrica, voi sapete, ormai è nostro 

che quest’anno il Comune ha preso la gestione delle casette e quindi quando ha affittato le casette ci è stata 

fatta una stima delle casette di 133.000,00 euro di entrata di affitti; poi quando abbiamo fatto la chiusura 

della procedura dell’assegnazione delle casette sono risultati 121.000,00 euro, quindi i 12.000,00 che 

mancano andiamo a recuperarli dal costo che noi andiamo ad addebitare ai singoli operatori dell’energia 

elettrica. È un costo, 12.000,00 euro che serve solo a chiudere i 133.000,00, ma sarà sicuramente più alto 

l’introito dell’energia elettrica che andremo a recuperare. C’era una domanda relativa all’ICA a pagina dieci. 

Per quanto riguarda la domanda del consigliere Rugolotto, gli 84.000,00 euro che succede? Che ICA ha fatto 

un lavoro di recupero sull’imposta non pagata per gli anni 2020 e precedenti per 56.000,00 euro e per il 2022 

28.000,00 euro per un totale di 84.000,00 euro. Sui maggiori tributi accertati noi andiamo a riconoscere 

l’aggio che ammonta a 18.600,00. Il totale, meno l’aggio accertato, il rimanente va a finanziare le mense 

scolastica. Per quanto riguarda la domanda del consigliere Bison su se le società partecipate possono fare 

questo, purtroppo non è possibile perché ICA è una società iscritta ad un albo municipale preciso. Noi con le 

partecipate non riusciamo a fare questa iscrizione perché è parecchio difficile da fare e quindi purtroppo non 

possiamo farlo. Possiamo fare tante altre cose con le nostre partecipate che sono il fiore all’occhiello, ma in 

questo caso non è possibile.  

PRESIDENTE: grazie vicesindaco. Passo la parola per il secondo intervento al consigliere Bison, prego. 

CONSIGLIERE BISON: grazie per tutte le spiegazioni. Ho voluto portare a voce alta in Consiglio comunale 

la questione del Capodanno e in particolare l’evento di Elisa, per un motivo molto semplice; ne avevamo 

parlato credo venti giorni fa con il sindaco, come una battuta su questo. Io intanto apprezzo molto che il 

comune abbia, tra virgolette, resistito ad una offerta economica ed è vero che il minimo è quello di concedere 

l’utilizzo della nostra struttura. Porterà sicuramente grande visibilità, perché è un nome altisonante e porterà 

gente nella nostra città. L’ho portata a voce alta non tanto per difendere l’amministrazione comunale, ma 

come consigliere comunale mi onoro di rappresentare quota parte la città e il chiacchiericcio, il mormorio 

che cominciava a girare per Jesolo era che il comune stesse spendendo cifre iperboliche per questa 

manifestazione. Siccome ero certo che non sarebbe stato così e quindi abbiamo amplificato questa cosa e 

credo che il Consiglio comunale sia stata una occasione per dirlo. Lo avrà detto anche il sindaco nelle sedi 

opportune, ma rimarcarlo credo non faccia male. Per quanto riguarda la questione alla quale mi ha risposto 

l’assessore Zanotto, prendo atto di quel che mi è stato detto, ma io so per certo che ci sono Comuni che 

gestiscono in house questo tipo di attività. Non so dal punto di vista pratico come sia possibile, però io un 

approfondimento tenterei di farlo, dopo non so se esistono difficoltà insormontabili e lì io non discuto.  

PRESIDENTE: grazie consigliere Bison. La parola per il secondo intervento al consigliere Rugolotto.  

CONSIGLIERE RUGOLOTTO: ringrazio anche io per le risposte. Ho capito bene che avevamo avuto dei 

bei contributi per la sorveglianza e quant’altro che ci hanno permesso di usufruire degli “avanzi”. Riguardo 

ai 12.000,00 euro, la differenza tra 133.000,00 e i 121.000,00 la domanda era: ho capito che questa è una 

parte di quello che si presume di incassare dal privato gestore degli spettacoli viaggianti. Volevo capire se 



siamo in linea con gli incassi, magari chiedo all’assessore che ha seguito direttamente queste  cose, degli 

scorsi anni. Per quanto riguarda la questione degli 84.000,00 euro mi permetto di evidenziare ancora una 

volta questa necessità, non priorità, in ordine alla presenza di questi oggetti pericolosi. Visto che ho la parola 

credo, non posso dire di esserne sicuro perché ovviamente non ho la possibilità di avere i numeri nel 

dettaglio sotto mano, non vedo interventi a favore delle utenze domestiche. Mi auguro, credo che questo 

derivi dal fatto che le risorse che sono stanziate sono più che sufficienti per rispondere a quelli che, non 

conosco ma sono sicuro che così non è perché altrimenti credo che li avremmo trovati anche in questa 

variazione di bilancio, degli interventi a beneficio delle utenze domestiche, che credo che in questo periodo 

siano altrettanto all’attenzione della gente quanto le spese che sono richieste per le utenze dei pubblici edifici 

e a carico diretto dell’amministrazione. Mi auguro, avrò modo di poterlo confermare dagli uffici che le 

risorse che sono a disposizione e che non necessitano di variazione di bilancio siano già in capitolo e quindi 

siano spendibili, grazie.  

PRESIDENTE: grazie consigliere Rugolotto. Non vedo altri prenotati quindi passo la parola per le risposte 

prima al vicesindaco e assessore Luca Zanotto. 

ASSESSORE ZANOTTO: grazie, colgo naturalmente il suggerimento del consigliere Bison. Se possibile 

siamo ben felice di fare noi la riscossione con le nostre partecipate. Mi sono dimenticato prima di rispondere 

e me ne scuso, sui cartelli arrugginiti. È già previsto un appalto per la situazione dei cartelli, è già previsto. 

Per quanto riguarda le utenze elettriche domestiche, ci penserà il comune. Il consigliere Rugolotto lo sa bene, 

non lasciamo indietro nessuno da questo punto di vista. Ci sono anche negli ultimi decreti delle possibilità da 

parte di aziende ed imprese, come benefit, di pagare le bollette ai propri dipendenti scaricandole dal bilancio. 

Il Comune fa quello che può.  

PRESIDENTE: grazie assessore Zanotto, passo la parola all’assessore Perazzolo, prego.  

ASSESSORE PERAZZOLO: grazie Presidente. La risposta al consigliere Rugolotto, anche per fare un po’ 

di chiarezza: nell’arco dei 6 anni precedenti, dove il villaggio ha saltato solo un anno per Covid, c’era un 

bando di gara assegnato e dunque secondo contratto la corrente veniva fornita dal Comune. 

L’amministrazione quest’anno, come diceva il sindaco più volte e non è che è ripetitivo, ma è giusto ogni 

volta ribadire che l’amministrazione ha voluto risparmiare, accollandosi quest’anno l’organizzazione del 

villaggio, risparmiando sia sul contributo che davamo come amministrazione precedente e la corrente 

quest’anno viene pagata dai gestori, quindi un introito in più per l’amministrazione. Aggiungo inoltre che le 

casette che sono minori, 121, come diceva il vicesindaco Zanotto recuperiamo i 12.000,00 euro, ma andremo 

anche un po’ oltre perché alla fine i conteggi della corrente *problema di audio* solo in minima parte. 

Quando chiudiamo i conti dagli uffici dovrebbe essere una stima un po’ più alta, quindi siamo a regime e non 

ci dovrebbe essere alcun tipo di problema consigliere Rugolotto.  

PRESIDENTE: grazie assessore Perazzolo, passo la parola al consigliere Pasian che ha facoltà di parola.  

CONSIGLIERE PASIAN: grazie e buonasera agli amministratori e ai cittadini presenti e che ci seguono da 

casa. Intervengo velocemente per fare dichiarazione di voto favorevole a questa variazione, ma dato che il 

consigliere Rugolotto ha notato e ha elogiato gli interventi ministeriali in aiuti che sono arrivati, la mia 

formazione politica mi impone di far notare soprattutto la prima variazione, il primo punto che tra l’altro è 

anche il più consistente, ovvero la richiesta da parte del Ministero della finanza di una cifra considerevole, 

417.000,00 euro per dei mancati canoni che il Ministero avrebbe ricevuto e che mettono in difficoltà non 

poco l’amministrazione nel far quadrare i conti. Questo è quello che volevo far notare, grazie. 

PRESIDENTE: grazie consigliere Pasian. Passo la parola al consigliere Rugolotto per il terzo intervento.  

CONSIGLIERE RUGOLOTTO: non ritenevo necessario un terzo intervento, ma mi pare doveroso 

tranquillizzare il consigliere Pasian, nel senso che le osservazioni sul fatto che ci siano dei contributi 



ministeriali era solo una constatazione sulla bontà di questo. Se lei mi chiede se è buono altrettanto quanto 

riportato dalla prima variazione sono pronto a sottoscrivere il fatto che è un intervento del Ministero delle 

Economie e delle Finanze della precedente amministrazione statale, non ho queste preoccupazioni e neanche 

mi permetto di venire qua a trattare di queste cose. Era solo una considerazione sul fatto che per fortuna il 

Ministero qualcosa aveva fatto, che poi abbia colori e nomi di un tipo o dell’altro interessa poco. Ha fatto 

bene ad evidenziarlo per poter dire che sono cattivi anche quelli là. Colgo l’occasione per rispondere 

all’assessore, non consigliere, assessore Perazzolo. Sono tranquillo assessore, non si deve preoccupare del 

fatto che l’anno scorso la precedente amministrazione eccetera. La precedente amministrazione, nel tavolo 

dove eravamo seduti l’uno accanto all’altro aveva valutato questo. Fa piacere che quest’anno, a cambio di 

amministrazione o a cambio di posto a tavola ci sia stata questa nuova richiesta ai gestori degli spettacoli 

viaggianti, ha fatto bene questa amministrazione. Ha fatto male la precedente Amministrazione a non 

chiederlo? Magari potevamo discuterne a quel tavolo, grazie.  

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: grazie consigliere Rugolotto, non vedo altri interventi, quindi dichiaro 
aperta la votazione. 
 

DOPO DI CHE, messa ai voti con il sistema di rilevazione elettronica la proposta di deliberazione ad 
oggetto: “VARIAZIONE N. 24 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE 
FINANZIARIO 2022 - 2024 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 
AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE”, si evidenzia il seguente esito:  
 

- presenti: sindaco e n. 16 (sedici – Lucas Pavanetto, Andrea Carpenedo, Manuel Urban, Marco 

Mastrascusa, Nicoletta Busanel, Ivano Molin, Alessandra Pasqual, Andrea Tomei, Moira Montagner, 
Andrea Pasian, Renato Martin, Daniele Bison, Vincenzo Sansalone, Valerio Zoggia, Fabio Visentin, 
Roberto Rugolotto) consiglieri; 

- assenti: nessuno; 

- votanti: sindaco e n. 10 (dieci – Lucas Pavanetto, Andrea Carpenedo, Manuel Urban, Marco 
Mastrascusa, Nicoletta Busanel, Ivano Molin, Alessandra Pasqual, Andrea Tomei, Moira Montagner, 
Andrea Pasian) consiglieri; 

- astenuti: n. 6 (sei – Renato Martin, Daniele Bison, Vincenzo Sansalone, Valerio Zoggia, Fabio 
Visentin, Roberto Rugolotto) consiglieri; 

- favorevoli: sindaco e n. 10 (dieci) consiglieri; 

- contrari: nessuno. 

 
VISTA la proposta di deliberazione n. 2022/76 del 14/11/2022 ad oggetto: “VARIAZIONE N. 24 AGLI 
STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2022 - 2024 AI SENSI DEGLI 
ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: 
APPROVAZIONE” e ritenutala meritevole di approvazione per le motivazioni ivi riportate. 
 
DATO ATTO del parere espresso dalla II commissione consiliare nella seduta del 17//11/2022, con esito 

favorevole. 
 
VISTI gli artt. 42, 48, 107, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., e rilevato che nel caso di specie la competenza 
risulta ascrivibile al consiglio comunale. 
 
VISTI i pareri resi ai sensi dell’art. 49, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm. 
 

VISTO il parere del Collegio dei revisori dei conti, acquisito a prot. n. 86697 in data 17/11/2022. 
 
VISTO l’esito della votazione come sopra specificata. 



DELIBERA 

 
1. di approvare integralmente la proposta di deliberazione n. 2022/76 del 14/11/2022 ad oggetto: 

“VARIAZIONE N. 24 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 
2022 - 2024 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 
2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE”, come qui sotto riportata, la quale costituisce parte 
integrante e sostanziale della presente delibera; 
 

2. di dare atto che tutti gli atti conseguenti e necessari per dare attuazione alla presente delibera saranno 
posti in essere dal dirigente del settore finanziario e sviluppo turistico. 

 

_____________________________________________________________________ 
 
 

IL DIRIGENTE DEL SETTORE FINANZIARIO E SVILUPPO TURISTICO 
 

RICHIAMATE le delibere di:  
 

- giunta comunale n. 231 del 29 luglio 2021 con la quale è stato approvato il documento unico di 
programmazione 2022 – 2024 per la presentazione al consiglio comunale; 

- consiglio comunale n. 77 del 16 settembre 2021 con la quale veniva approvato il documento unico di 
programmazione 2022 – 2024;  

- giunta comunale n. 363 del 12 novembre 2021 con la quale è stata approvata la nota di 
aggiornamento del documento unico di programmazione 2022 – 2024, dello schema di bilancio di 
previsione 2022-2024 e dei relativi allegati; 

- consiglio comunale n. 138 del 15 dicembre 2021 con la quale veniva approvata la nota di 
aggiornamento del documento unico di programmazione 2022 – 2024;  

- consiglio comunale n. 139 del 15 dicembre 2021 con la quale è stato approvato il bilancio di 
previsione finanziario 2022 – 2024; 

- giunta comunale n. 431 del 28 dicembre 2021 con la quale è stato approvato il piano esecutivo di 
gestione 2022 – 2024; 

- giunta comunale n. 7 del 18 gennaio 2022 di adeguamento di cassa e dei residui presunti del bilancio 
di previsione 2022-2024, esercizio 2022 (variazione di bilancio n. 1); 

- consiglio comunale n. 4 del 10 febbraio 2022 di approvazione della la variazione n. 2 degli 
stanziamenti del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000. 

- giunta comunale n. 57 dell’11 marzo 2022 di approvazione del riaccertamento ordinario dei residui 
attivi e passivi per il rendiconto della gestione 2021 e la variazione n. 06 al bilancio di previsione 

finanziario 2022; 
- consiglio comunale n. 36 del 28 aprile 2022 di approvazione della variazione n. 8 degli stanziamenti 

del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- consiglio comunale n. 37 del 28 aprile 2022 con la quale veniva approvato il conto del bilancio, stato 
patrimoniale e conto economico dell’esercizio finanziario 2021; 

- giunta comunale n. 133 del 3 maggio 2022 di adeguamento di cassa e dei residui presunti del 
bilancio di previsione 2022-2024, esercizio 2022, ai sensi dell’articolo 175 comma 5 bis, lett. d), del 
d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 (variazione di bilancio n. 10); 

- consiglio comunale n. 43 del 1 giugno 2022 di approvazione della variazione n. 12 degli 
stanziamenti del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- consiglio comunale n. 86 del 29 settembre 2022 di approvazione della variazione n. 19 degli     
stanziamenti del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- consiglio comunale n. 94 del 27 ottobre 2022, di approvazione della variazione n. 21 degli 
stanziamenti del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

-  consiglio comunale n. 93 del 27 ottobre 2022, di ratifica della delibera di giunta comunale n. 292 del 
14.09.2022 di approvazione d'urgenza della variazione n. 18 degli stanziamenti del bilancio ai sensi 
dell’art. 175, comma 4 del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000. 

 
 



RICHIAMATA la determina dirigenziale n. 837 del 26 maggio 2022 di modifica degli allegati del 

rendiconto della gestione 2021 a seguito certificazione covid-19 anno 2021. 
 

VISTE le seguenti richieste di variazione di bilancio prodotte dai dirigenti comunali: 
 
 

VARIAZIONI DI SPESE COPERTE DA AVANZO  

 
 
- dott. Massimo AMBROSIN – settore finanziario e sviluppo turistico: 
 

- prot. n. 80531 del 25.10.2022 – euro 417.515,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Avanzo di Amm. lib. 417.515,00  

2022 Maggiore spesa  417.515,00 

 
Avanzo di Amm. libero finanzia maggiore spesa per trasferimento a Ministero per recupero proventi 
da immobili trasferiti in proprietà al comune di Jesolo 

 
Con Decreto 12 febbraio 2021 del Ministero dell’Economia e delle Finanze, è stata quantificata la 
riduzione delle risorse a qualsiasi titolo spettanti al comune di Jesolo, a seguito del trasferimento in 
proprietà, a titolo gratuito, di beni immobili statali nell’anno 2014. 
Dette risorse sono ridotte in corrispondenza dell’ammontare dei proventi rivenienti dagli utilizzi a 
titolo oneroso degli immobili trasferiti in proprietà al comune di Jesolo riportati nel comma 1 
dell’art. 2 del medesimo decreto, a decorrere dalla data del trasferimento. Per l’anno 2014, la 
disposizione è applicata in proporzione al periodo di possesso da parte del comune di Jesolo.  

La quantificazione dei proventi sopra indicati di competenza dell’anno 2021 corrisponde a € 
368.152,57 (arr. € 368.153,00), mentre per l’anno 2022 corrisponde a di € 49.362,15 (arr. € 
49.362,00).  
Il recupero di questi proventi avviene tramite il prelievo dai versamenti IMU. 
Pertanto, risulta necessario la presente variazione per applicare l’Avanzo libero per finanziare il 
trasferimento ad Amministrazione centrale per rappresentare il corretto movimento contabile e 
ripristinare il prelievo IMU.  

Si dà atto che l’utilizzo della spesa corrente da finanziare con l’avanzo rispetta il disposto dell’art. 
187, comma 2, lett. d), del d.lgs. n. 267/2000. 

 
 

- dott. Claudio VANIN – settore sicurezza e gestione del territorio: 
 

- prot. n. 83543 del 7.11.2022 – euro 276.000,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Avanzo di Amm. acc. 276.000,00  

2022 Maggiore spesa  276.000,00 

 
Avanzo di Amm. accantonato finanzia maggiore spesa per arretrato contrattuale. 
 

In data 04/08/2022 è stato siglato tra l’A.Ra.N e le Organizzazioni e Confederazioni sindacali 
rappresentative un  ipotesi di Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro relativo al Personale del 
comparto Funzioni Locali triennio 2019/2021. Il confronto tecnico tra l’Aran e il ministero 
dell’Economia sui contenuti della pre-intesa è sfociato nel via libera del MEF. 
In data 19 ottobre 2022 anche il Consiglio dei Ministri ha dato via libera all’ipotesi, manca solo il 
passaggio alla Corte dei Conti e, poi, la sottoscrizione definitiva che potrebbe avvenire entro la metà 
del mese di novembre 2022. 

In merito si è provveduto ad accantonare una somma destinata al pagamento degli arretrati dovuti per 
il triennio di applicazione previsto. 



Al fine di procedere alla corresponsione delle somme dovute a titolo di arretrato contrattuale a tutto 

il personale dipendente pari ad euro 276.000,00 si richiede con la presente variazione di rimpinguare 
i nuovi cap.4022/1014 piano finanziario 1.01.01.01.002, cap.4023/1014 piano finanziario 
1.01.02.01.001 e al cap.4480/1014 piano finanziario 1.02.01.01.001 mediante l’utilizzo di pari 
somma accantonata con avanzo di amm.ne accantonato al cap. di entrata 20 piano finanziario 
0.99.99.99.300 
Si chiede altresì di dichiarare l’immediata esecutività della presente variazione per garantire 
l’erogazione di quanto dovuto nel più breve tempo possibile ai dipendenti interessati. 

 
 

 

VARIAZIONI TRA ENTRATE E SPESE ALL’INTERNO DELLO STESSO SETTORE  

 

 
- dott. S. ROSSIGNOLI – settore servizi istituzionali e alla persona: 
 

- prot. n. 80785 del 26.10.2022 – euro 121.902,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Maggiore entrata 121.902,00  

2022 Maggiore spesa  121.902,00 

 
Maggiore entrata per contributo ministeriale finanzia maggiore spesa per rincaro dei costi di utenze  

  
In seguito al forte rincaro dei costi di energia, ulteriormente inasprito dal conflitto bellico russo-

ucraino, si rende necessario stanziare ulteriori risorse per il pagamento delle bollette delle utenze nel 
bilancio 2022.  
Il fondo istituito dall’articolo 27, comma 2, del decreto-legge 1° marzo 2022 n.17, convertito, con 
modificazioni, dalla legge 27 aprile 2022, n. 34, ha stanziato le risorse in favore dei comuni 
finalizzate a garantire la continuità dei servizi erogati. 
Il Ministro dell’Interno in concerto con il Ministro dell’Economia e delle Finanze e con il Ministro 
per gli Affari Regionali e le Autonomie ha comunicato, con il decreto del 27 settembre u.s. l’importo 
dell’ulteriore contributo stanziato per il Comune di Jesolo che ammonta ai complessivi 121.902 euro.  

Pertanto si richiede di finanziare con tali risorse i capitoli maggiormente in sofferenza come da 
prospetto compiegato. 

 
 

- prot. n. 80786 del 26.10.2022 – euro 63.776,00,00 anno 2022:  
 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 
 

Minore spesa  -63.776,00 

2022 
 

Maggiore spesa  63.776,00 

 
Minore spesa per trasferimenti correnti a Istituzioni Sociali Private finanziato con avanzo fondi covid 
finanzia maggiore spesa per rincaro dei costi di utenze  

 
In seguito al forte rincaro dei costi di energia, ulteriormente inasprito dal conflitto bellico russo-
ucraino, si rende necessario stanziare ulteriori risorse per il pagamento delle bollette delle utenze nel 
bilancio 2022.  

L’art.13 del decreto-legge 27 gennaio 2022, n. 4, convertito, con modificazioni, dalla legge 28 marzo 
2022, n. 25, prevede la possibilità di utilizzare le risorse già trasferite del Fondo per l’esercizio delle 
funzioni degli enti locali (Fondone Covid) a copertura dei maggiori oneri derivanti dall’incremento 
della spesa per energia elettrica.  



Vista la disponibilità di fondi non ancora spesi nei CdR Sicurezza Aziendale e Polizia Locale per 

complessivi € 63.776,00, si chiede di destinare tali fondi al finanziamento della spesa di energia 
elettrica degli immobili comunali. 
 

 

- prot. n. 82008 del 2.11.2022 – euro 54.854,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Maggiore entrata 54.854,00  

2022 Maggiore spesa  54.854,00 

 
Maggiore entrata per violazioni delle norme urbanistiche e contributo ministeriale finanzia maggiore 
spesa per costi relativi alla gestione delle attività socio-sanitarie e sociali delegate all’azienda 
sanitaria  

 
Il Comune versa annualmente all’azienda u.l.s.s. n.4 “Veneto orientale” una quota pro-capite per la 
partecipazione al finanziamento dei costi relativi alla gestione delle attività socio-sanitarie e sociali 
delegate all’azienda sanitaria, attraverso acconti trimestrali, come stabilito dalla conferenza dei 
Sindaci nella seduta del 10.07.1996. 
La quota dell’anno 2022 non è stata ancora fissata e approvata, ma sulla base della quota dell’anno 
2021, pari ad € 25,87, aggiornata al numero degli abitanti di Jesolo al 31.12.2021 (n.26.867) si 
necessita di un aumento di € 25.000,00 dello stanziamento al capitolo n. 19150 “trasferimenti 

correnti a a.l. compartecipazione spese assistenza sociale gestita da a.s.l.l.” per poter garantire 
l’erogazione della quota annua 2022. 
Per finanziare tale spesa si utilizzerà una maggior entrata di pari importo riscontrata al cap.n. 
1420/21 “proventi da multe e sanzioni per violazioni delle norme urbanistiche a carico famiglie”. 
Il Ministro dell’Interno e il Ministro per le Disabilità, di concerto con i Ministro dell’Istruzione e il 
Ministro dell’Economia e delle Finanze con decreto del 22.07.2022 hanno approvato i criteri di 
riparto del fondo previsto dall’art. 1, comma 179 della legge n.234/2021 (legge di bilancio 2022) 

denominato “Fondo per l’assistenza all’autonomia e alla comunicazione degli alunni con disabilità”, 
fondo che per espressa disposizione del citato comma 179 è destinato “al potenziamento dei servizi 
di assistenza all'autonomia e alla comunicazione per gli alunni con disabilità della scuola 
dell'infanzia, della scuola primaria e della scuola secondaria di primo e secondo grado”. Tali servizi, 
di competenza degli enti territoriali, sono stati delegati dai Comuni del Veneto Orientale all’azienda 
u.l.s.s. n.4. 
Al comune di Jesolo è stata destinata la somma di € 29.853,81, con vincolo di specifica destinazione, 

per accertare la quale viene istituito un nuovo capitolo di bilancio (piano finanziario: 2.01.01.01.000) 
e contestualmente aumentato il collegato nuovo capitolo di spesa n. 19150/7 “trasferimenti correnti a 
a.l. compartecipazione spese assistenza sociale gestita da a.s.l.l. finanziato dallo stato” al fine di 
permetterne l’erogazione all’azienda u.l.s.s. per la qualificazione e potenziamento del servizio già 
attivo presso gli istituti scolastici del territorio. 

 
 
 

- prot. n. 84064 del 8.11.2022 – euro 55.800,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 
 

Maggiore entrata 55.800,00  

2022 Maggiore spesa  55.800,00 

 
Maggiore entrata per contributo ministeriale finanzia maggiore spesa per rincaro dei costi di utenze

  
In seguito al forte rincaro dei costi di energia, ulteriormente inasprito dal conflitto bellico russo-
ucraino, si rende necessario stanziare ulteriori risorse per il pagamento delle bollette delle utenze nel 
bilancio 2022.  



Il fondo istituito dall’articolo 27, comma 2, del decreto-legge 1° marzo 2022 n.17, convertito, con 

modificazioni, dalla legge 27 aprile 2022, n. 34, ulteriormente incrementato dall’articolo 40, comma 
3, del decreto-legge 17 maggio 2022, n.50, convertito, con modificazioni, dalla legge 15 luglio 2022, 
n. 91, e dall’articolo 16 del decreto-legge 9 agosto 2022, convertito, con modificazioni, dalla legge 
21 settembre 2022, n.142, ha stanziato le risorse in favore dei comuni finalizzate a garantire la 
continuità dei servizi erogati. 
Con il decreto-legge 23 settembre 2022, n. 144, articolo 5, vengono previsti ulteriori risorse, di cui 
importo viene stimato a 55.800 euro. 

Pertanto si richiede di finanziare con tali risorse i capitoli maggiormente in sofferenza come da 
prospetto compiegato. 

 
 
- dott. M. AMBROSIN – settore Finanziario e sviluppo turistico 
 

- prot. n. 82168 del 2.11.2022 – euro 42.600,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 
 

Maggiore entrata € 42.600,00  

2022 Av. Amm. vinc. IdS - 7.594,00  

2022 Maggiore entrata 7.594,00  

2022 Maggiore spesa  € 42.600,00 

 

Maggiore entrata da imposta di soggiorno finanzia maggiore spesa per l’iniziativa “Jesolo Sand 

Nativity 2022/2023 e sostituzione finanziamento con avanzo di imposta di soggiorno  

 
La presente richiesta di variazione ha lo scopo di procurare le risorse necessarie per il finanziamento 
dell’iniziativa “Jesolo Sand Nativity 2022/2023” con riferimento all’incarico alla società partecipata 
Jesolo Patrimonio srl giusto atto di indirizzo delibera di giunta n° 303 del 20/09/2022-  in ordine alle 

modalità organizzative del Presepe di Sabbia – per l’importo complessivo di € 39.600,00 al capitolo 
11.550/0 Organizzazione manifestazioni e convegni c.e. serv. Turistici e manifestazioni” avente 
piano finanziario 1.03.02.02.005 necessari per la realizzazione di un portale di ingresso della 
tensostruttura che ospiterà il Presepe di Sabbia nella nuova location di Piazza Brescia, costo 
carburante per il riscaldamento della tensostruttura e pulizia bagni chimici. 
Si richiede inoltre di implementare il capitolo 11.540/0 “Organizzazione eventi e pubblicità c.e 
servizi turistici per promozione e comunicazione” avente piano finanziario 1.03.02.02.000 per 
l’importo di € 3.000,00 quale rimborso spese per pubbliche relazioni giornalistiche.  

Per tali azioni si chiede il finanziamento con maggiore entrata da imposta di soggiorno 2022 
(capitolo 145 “Imposta di soggiorno comuni località turistiche”) in quanto l’iniziativa riguarda azioni 
a favore dei turisti”. 
Risulta inoltre necessario effettuare una variazione per l’importo di € 7.594,00 (capitolo 11.565/0 
“trasferimenti correnti a ISP c.e. servizi manifestazioni”) per lo spostamento di finanziamento da 
avanzo di imposta di soggiorno a maggiore entrate da Imposta di soggiorno 2022 a seguito di errata 
fonte di finanziamento. 

Considerata la necessità e l’urgenza di provvedere all’affidamento dei servizi succitati, si richiede 
l’immediata eseguibilità della presente proposta. 
 

- prot. n. 85127 del 11.11.2022 – euro 46.600,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Maggiore entrata 46.600,00  

2022 Maggiore spesa  46.600,00 

 
Maggiore entrata per imposta di soggiorno comuni località turistiche finanzia maggiore spesa per 
manifestazioni nel periodo di Natale 2022 – Capodanno 2023 
 



La presente richiesta di variazione ha lo scopo di procurare le risorse necessarie per il finanziamento 

dell’iniziativa “Capodanno in Piazza 2023” con riferimento alla presenza di un’ospite di fama 
nazionale a target giovane che sarà presente in Piazza nella serata del 31/12/2022 per l’importo di € 
30.000,00 oltre l’iva corrispondente ad € 36.600,00 al capitolo 11.550/0 Organizzazione 
manifestazioni e convegni c.e. serv. Turistici e manifestazioni” avente piano finanziario 
1.03.02.02.005. 
Si richiede inoltre di implementare il cap. 11.570 “Imposte e tasse per siae manifestazioni c.e. servizi 
turistici” avente piano finanziario 1.02.01.99.999 per l’importo di € 10.000,00 per finanziare i 

maggiori oneri per la Siae delle manifestazioni che saranno realizzate nel periodo di Natale 2022 – 
Capodanno 2023.  
Per tali azioni si chiede il finanziamento con maggiore entrata da imposta di soggiorno 2022 
(capitolo 145 “Imposta di soggiorno comuni località turistiche”) in quanto l’iniziativa riguarda azioni 
a favore dei turisti”. 
Considerata la necessità e l’urgenza di provvedere all’affidamento dei servizi succitati, si richiede 
l’immediata eseguibilità della presente proposta. 

 
                                                                                      

 
 

- dott. Dimitri BONORA – settore Lavori pubblici e urbanistica 
 

- prot. n. 80437 del 25.10.2022 – euro 6.921,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Maggiore entrata 6.921,00  

2022 Maggiore spesa  6.921,00 

 
Maggiore entrata per canone non dovuto stazione radio-base finanzia maggiore spesa per restituzioni 
canone non dovuto 

 
La concessione (repertorio n.6516 del 08/08/2013) di porzione di area sita a Jesolo in via Enzo 
Ferrari rilasciata alla società Telecom Italia S.p.a. ora Infrastrutture Wireless italiane S.p.a. per il 
mantenimento di una stazione radio-base per telecomunicazioni denominata “Jesolo King’s VET 
180” è scaduta il 31/03/2022. 
In data 05/04/2022 la società ha versato l’importo di € 6.920.57 corrispondente al canone semestrale 
per il periodo 01/04/2022 - 30/09/2022. 

Con nota del 24/03/2022 prot. com.le n. 21011 è stato chiesto alla società di liberare l’area entro il 
30/04/2022 e con nota prot. com.le n. 24875 del 07/04/2022  i dati bancari per la restituzione del 
succitato canone. 
Si propone pertanto la presente variazione di bilancio per € 6.921,00 prevedendo nei capitoli di 
entrata un nuovo capitolo con piano finanzio E 3.05.02.03.005 (entrate da rimborsi, recuperi e 
restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso da imprese) e nei capitoli di uscita un nuovo 
capitolo con piano finanziario U 1.09.99.05.001 ai fini dell’accertamento della somma incassata e del 
relativo impegno di spesa per la restituzione del canone non dovuto. 

Si chiede l’immediata eseguibilità della presente ai fini della regolarizzazione del succitato introito. 
 
 
- dott. Alessandra PERNECHELE – settore edilizia privata e attività produttive: 
 

- prot. n. 80205 del 25.10.2022 – euro 9.300,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Minore spesa  -9.300,00 

2022 Maggiore spesa  9.300,00 

 
Minore spesa per contributo previsto ad Jtaca finanzia maggiore spesa per l’acquisto di nuovo 
gestionale dell’ufficio edilizia privata 



 

A fronte di un’economia realizzatasi al capitolo 32606/1 in quanto il contributo previsto ad Jtaca non 
è più dovuto per conclusione del contratto, si rende necessario implementare i fondi disponibili al 
capitolo 37104/01 di euro 9.300,00 per provvedere alla liquidazione finale del nuovo gestionale 
dell’ufficio edilizia privata, spesa già prevista nell’esercizio finanziario 2021 ma slittata nell’anno 
2022 e pertanto con necessario rifinanziamento della stessa. 
Si chiede altresì di dichiarare l’immediata esecutività della presente variazione per dare seguito nel 
più breve tempo possibile alla liquidazione della fattura succitata. 

 
 

- prot. n. 84082 del 8.11.2022 – euro 12.000,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Minore entrata -12.000,00  

2022 Maggiore entrata 12.000,00  

 
Maggiore entrata per rimborso energia elettrica finanzia minore entrata per gestione delle casette 
Villaggio di Natale 
 
L’Amministrazione comunale, nell’ambito delle festività natalizie, ha approvato l’organizzazione 
dell’iniziativa Villaggio di Natale, già svoltosi con successo gli anni scorsi. 
Quest’anno, a differenza degli anni scorsi, il Villaggio di Natale viene organizzato direttamente dal 

Comune di Jesolo, che sta seguendo tutti gli aspetti organizzativi e di gestione del mercatino 
natalizio, compresa l’assegnazione delle casette agli operatori economici. 
Per lo svolgimento dell’iniziativa, si è reso necessario prevedere la relativa entrata, derivante dal 
pagamento dei corrispettivi per la gestione delle casette da parte dei singoli operatori commerciali. 
Tale entrata, stimata inizialmente in € 133.000,00, è stata aggiornata a seguito della chiusura della 
procedura di assegnazione delle casette agli operatori economici, e viene ora ridotta a € 121.000,00. 
Tale importo rappresenta una minora entrata derivante dai corrispettivi pari a € 12.000 al capitolo 

2488 “Entrate vendita servizi - Proventi da fiere e mercati – Servizio Commercio, piano finanziario 
3.01.02.01.009. 
Contestualmente viene previso il rimborso del pagamento della fornitura di energia elettrica da parte 
delle ditte che eserciteranno l’attività di spettacolo viaggiante nelle piazze Mazzini e Aurora, durante 
il Villaggio di Natale, per un importo pari a € 12.000,00, al capitolo nuovo “___”, piano finanziario 
3.05.02.03.005, quale previsione di entrata per il 2022, da conguagliare poi a fine evento nei primi 
mesi del 2023 con la previsione di entrata per i rimanenti consumi. 

Tale maggiore entrata finanzierà la spesa pari a 12.000,00 al capitolo 22120 “Organizzazione e 
partecipazione a manifestazioni c.e. Commercio”. 
Considerata la necessità di esperire la progettazione e l’affidamento dei servizi previsti nei tempi 
utili, si presenta l’elemento d’urgenza e si propone di porre in votazione l’immediata eseguibilità 
della proposta di variazione. 

 
 
- dott. Claudio VANIN – settore sicurezza e gestione del territorio: 

 
- prot. n. 82048 del 2.11.2022– euro 5.000,00 anno 2022: 

 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Maggiore entrata 5.000,00  

2022 Maggiore spesa  5.000,00 

 
Maggiore entrata per Imposta di soggiorno finanzia maggiore spesa per l’organizzazione delle 
iniziative Presepe di ghiaccio e Babbo Natale Run 
 



L’Amministrazione comunale, nell’ambito delle festività natalizie, ha approvato l’organizzazione 

delle iniziative Presepe di ghiaccio che si svolgerà a Jesolo Paese in Piazza Primo Maggio e la Babbo 
Natale Run, una corsa podistica dilettantistica che si svolgerà per le vie di Jesolo lido con i 
partecipanti vestiti da Babbo Natale. 
Alla luce di quanto sopra vi è la necessità di incrementare di € 5.000,00 le risorse del capitolo 14850 
“Altre prestazioni professionali e specialistiche n.a.c. c.e. Safety”, piano finanziario 1.03.02.11.999, 
per affidare il servizio di predisposizione dei piani di sicurezza degli eventi natalizi sopra indicati, 
Presepe di Ghiaccio e Babbo Natale Run, utilizzando la maggior entrata dal capitolo 145 “Imposta di 

soggiorno comuni località turistiche attività ordinaria di gestione”, piano finanziario 1.01.01.41.001. 
Considerata la necessità di esperire le procedure di affidamento per i suddetti servizi nei termini utili 
per consentirne l’avvio, si presenta l’elemento d’urgenza e si propone di porre in votazione 
l’immediata eseguibilità della proposta di variazione. 

 
 

- prot. n. 83516 del 7.11.2022– euro 32.000,00 anno 2022:  
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Minore spesa  -32.000,00 

2022 Maggiore spesa  32.000,00 

 

Minore spesa per utilizzo beni di terzi e per acquisto di veicoli e hardware finanzia maggiore spesa 

per creazione di postazioni di lavoro presso comando di Polizia Locale  

 
Si propone la seguente variazione di bilancio per un importo di € 32.000,00 in quanto si rende 
necessario, per la nuova riorganizzazione del comando di Polizia Locale, di provvedere alla 

creazione di n. 6 postazioni di lavoro presso l’ufficio infortunistica stradale comportando la 
riorganizzazione ufficio stesso. Le attuali 3 postazioni di lavoro dovranno essere riorganizzate per 
permettere il posizionamento di n.3 nuove postazioni rendendo utile l’adeguamento di tutti gli 
impianti necessari allo svolgimento delle attività di routine dell’ufficio stesso.  
Si chiede la creazione di: 
-nuovo capitolo 30352/1049 piano finanziario 2.02.1.09.000 a cui devono essere imputati l’importo 
di € 14.140,00 per provvedere alla riorganizzazione dell’ufficio infortunistica stradale della polizia 

locale di Jesolo; 
-nuovo capitolo 30352/49 piano finanziario 2.02.09.000 a cui devono essere imputati l’importo di 
€12.700,00 per provvedere alla riorganizzazione dell’ufficio infortunistica stradale della polizia 
locale di Jesolo; 
-nuovo capitolo 30352/1049 pino finanziario 2.02.1.09.000 a cui devono essere imputati l’importo di 
€1.382,00 per provvedere alla riorganizzazione dell’ufficio infortunistica stradale della polizia locale 
di Jesolo; 
si richiede di implementare di € 3.778,00 la disponibilità al capitolo 30352 piano finanziario 

2.02.1.09.000 “Acquisto Di Beni Specifici Realizzazioni In Economia C.E. Demanio E Patrimonio 
Immobiliare” per provvedere alla riorganizzazione dell’ufficio infortunistica stradale della polizia 
locale di Jesolo sono spese che rientrano del disposto dell’articolo 208 C. di S. quindi finanziabile 
con avanzo o sanzioni correnti del C. di S.; 
La spesa viene finanziata con le economie dai capitoli 5200 “Utilizzo Beni Di Terzi C.E. Polizia 
Comunale Noleggio Centrale Operativa E Radio Stagionali” piano finanziario 1.03.02.07.000 per un 
importo di € 3.778,00 grazie al risparmio della gara per il noleggio della sala operativa, dal capitolo 

5151/1040 “ Altri Servizi C.E. Polizia Locale Finanziato Con Avanzo Vincolato Sanzioni Codice 
Strada (Vie Ciclabili Sopraelevate In Manifestazioni Per Preservare Viabilità Arterie Principali) “ 
piano finanziario 1.03.02.99.000 per un importo di € 14.140,00 avanzate dalle risorse stanziate per 
l’allestimento dei sovrappassi per la manifestazione Ironman, dal capitolo 31004/41 “ Acquisizione 
Di Mezzi Di Trasporto A Uso Civile Sicurezza E Ordine Pubblico C.E. Polizia Comunale Finanziato 
Con Sanzioni C.S.” piano finanziario 2.02.01.01.000 per un importo di € 12.700,00 non più utili 
dopo l’acquisto di veicolo per la polizia locale, dal capitolo 31004/1047 “Hardware C.E. Polizia 



Comunale Finanziato Con Avanzo Di Ammin. Sanzioni C.D.S.” piano finanziario 2.02.01.07.000 

per un importo di € 1382,00 avanzati dopo l’acquisto del servizio di implementazione piattaforma 
int@pm della polizia locale. 
 
 

- prot. n. 84375 del 9.11.2022– euro 10.000,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Maggiore entrata 10.000,00  

2022 Maggiore spesa  10.000,00 

 
Maggiore entrata per canone regionale navigazione interna finanzia maggiore spesa per quota 
spettante alla Regione e rimborsi a famiglie di somme non dovute  

 
Con L.R. n. 46 del 29 dicembre 2017 la Regione ha disposto il conferimento ai Comuni delle 
funzioni amministrative relative al rilascio delle concessioni del demanio di navigazione interna.  
Tale disposizione prevede la riscossione dei canoni demaniali e dei depositi cauzionali con l’introito 
del 50% dei canoni per l’esercizio delle funzioni trasferite. 
La variazione riguarda le concessioni della navigazione interna trasferite dalla Regione Veneto, la 
maggiore entrata da canone regionale e l’uscita della quota spettante alla Regione pari al 50%. 
Si richiede pertanto la variazione di esercizio per l’anno 2022 al centro di responsabilità n. 73 

demanio di navigazione interna sia dei capitoli di entrata n. 1745 “Proventi da concessione su beni 
demanio navigazione interna (50% a regione)” pari ad € 10.000,00 e uscita n. 2215 “Trasferimenti 
correnti a regione c.e. demanio navigazione interna quota 50% l.r.2017/46 art.4”  pari ad € 5.000,00 
come esplicitato nelle tabelle seguenti con il trasferimento della maggiore spesa pari ad € 5.000,00 al 
capitolo 2495 “Rimborsi di parte corrente a famiglie di somme non dovute o incassate in eccesso c.e. 
demanio nav. interna oneri straordinari gestione corrente” al fine di rimborsare eventuali somme non 
dovute. 

 
 

- prot. n. 84378 del 9.11.2022– euro 25.000,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Maggiore entrata 25.000,00  

2022 Maggiore spesa  25.000,00 

 
Maggiore entrata per proventi da concessione su beni demanio marittimo finanzia maggiore spesa 
per quota spettante alla Regione e manutenzione arenile 
 
Vista la Legge Regionale n.33 del 4 novembre 2002 Testo Unico delle Leggi Regionali in Materia di 
Turismo. 

A seguito della Legge Regionale n.13 aprile 2001, n. 11: “Conferimento di funzioni e compiti 
amministrativi alle autonomie locali in attuazione del decreto legislativo 31 marzo 1998, n. 112 e 
successive modificazioni art. 100 - Funzioni della Regione e art. 100 bis – Funzioni dei Comuni”, 
art.4, e 2; 
La variazione riguarda entrate e uscite del demanio marittimo, centro di costo n. 11 che si rende 
necessaria per adeguamento del capitolo di entrata dell’imposta regionale 1740 “Proventi da 
concessione su beni demanio marittimo l.r. 9/2001 (40% a regione) (ex e.2420)” pari ad € 25.000,00, 

e uscita al capitolo n. 2210 “Trasferimenti correnti a regione c.e. demanio marittimo quota 40% 
l.r.2001/9 art.6 co.3” pari ad € 10.000,00 come esplicitato nelle tabelle seguenti con il trasferimento 
della maggiore spesa pari ad € 15.000,00 al capitolo 2130 “Manutenzione ordinaria e riparazioni -



arenile zone libere e comunali c.e. demanio marittimo” per servizi necessari all’organizzazione di 

eventi natalizi. 
 
 

VARIAZIONI TRA ENTRATE E SPESE DI DIVERSI SETTORI  

 
 
- dott. M. AMBROSIN – settore Finanziario e sviluppo turistico 
 

- prot. n. 82105 del 2.11.2022 – euro 84.000,00 anno 2022:  
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Maggiore entrata 84.000,00  

2022 Maggiore spesa  18.601,00 

 

2022 Maggiore spesa prot. 

n. 82175 per le mense 
scolastiche 

 65.399,00 

 
 

Maggiore entrata per canone esposizioni pubblicitarie finanzia maggiore spesa per l’aggio dal 

riconoscere al concessionario e per l’eccedenza finanzia le mense scolastiche come da richiesta prot. 
n. 82175 
 
CAP. 1805, piano finanziario 3.01.03.01.002  
CAP. 150/1, piano finanziario 1.01.01.53.000 
CAP. 21000, piano finanziario 1.03.02.03.000 
In seguito a comunicazione pervenuta dal gestore I.C.A. S.r.l., si prevede una maggiore entrata di € 

84.000,00 relativa al canone esposizioni pubblicitarie, così ripartita: 
- € 56.000,00 al cap. 150/1, piano finanziario 1.01.01.53.000, riferiti ai recuperi di competenza anno 
2020 e precedenti; 
- € 28.000,00 al cap. 1805, piano finanziario 3.01.03.01.002, di competenza anno 2022. 
Pertanto, si chiede l’adeguamento dell’aggio dal riconoscere al concessionario sugli incassi del 
canone pari a € 18.601,00 da stanziare al cap. 21000, piano finanziario 1.03.02.03.000. 
 

 

- prot. n. 82175 del 5.10.2022– euro 65.399,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Maggiore spesa  65.399,00 

 
Maggiore spesa per servizio pubblico per le mense scolastiche finanziata da maggiore entrata per 
canoni esposizioni pubblicitarie/imposta di pubblicità (prot. n. 82105)   
 

Si rileva una maggior spesa prevista al capitolo n.8450 “contratti di servizio pubblico per le mense 
scolastiche c.e. mensa” per il servizio di refezione scolastica per l’importo complessivo presunto di          
€ 65.399,00. 
Rispetto agli ultimi due anni scolastici la scuola è ripresa completamente in presenza, prevedendo, 
quindi, un numero di pasti forniti agli studenti che si assesterà ai livelli pre pandemici. Inoltre il 
servizio è stato implementato con un ulteriore richiesta di supporto per l’iscrizione on-line al portale 
genitori e per la procedura di pagamento PagoPA. Nell’anno 2022 è stato, inoltre, riorganizzato il 
servizio in alcuni plessi scolastici con un aumento delle ore complessive di servizio erogato dagli 

operatori, che ha comportato un aumento del prezzo del costo pasto di € 0,13.  



Per finanziare tale spesa si utilizzerà una maggior entrata di pari importo riscontrata per i canoni 

esposizioni pubblicitarie/imposta di pubblicità, come da richiesta di variazione agli atti, prot. n. 
82105 del 02.11.2022. 
 
 
 

CONSIDERATO che l’applicazione dell’avanzo di amministrazione 2021 richiesto come sopra determina la 
seguente situazione finanziaria: 

 
 

TIPO AVANZO 
AVANZO AMM. 

2021 

AVANZO 
APPLICATO 

Precedentemente 
 

AVANZO 
APPLICATO 
CON V.S. 24 

AVANZO DA 
APPLICARE 

ACCANTONATO 18.540.006,40 292.565,00 276.000,00       18.247.441,40    
VINCOLATO 7.896.623,01 7.285.408,00 -7.594,00             611.215,01    

 INVESTIMENTI 1.970.628,13 932.000,00 0,00         1.038.628,13    

DISPONIBILE 9.021.041,14 2.703.860,00 417.515,00           6.317.181,14    
 37.428.298,68 11.213.833,00 685.921,00     26.214.465,68    

 
 

VISTI: 
- art. 1, comma 820 della legge n.145 del 30 dicembre 2018, secondo cui “a decorrere dall’anno 2019, in 
attuazione delle sentenze della Corte costituzionale n. 247 del 29 novembre 2017 e n. 101 del 17 maggio 
2018, le regioni a statuto speciale, le province autonome di Trento e di Bolzano, le città metropolitane, le 
province e i comuni utilizzano il risultato di amministrazione e il fondo pluriennale vincolato di entrata e di 
spesa nel rispetto delle disposizioni previste dal decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118”; 
- art. 1, comma 821 della legge n.145 del 30 dicembre 2018, secondo cui “Gli enti di cui al comma 819 si 

considerano in equilibrio in presenza di un risultato di competenza dell’esercizio non negativo. 
L’informazione di cui al periodo precedente è desunta, in ciascun anno, dal prospetto della verifica degli 
equilibri allegato al rendiconto della gestione previsto dall’allegato 10 del decreto legislativo 23 giugno 
2011, n. 118”. 
- art. 162, comma 6, e art. 175 del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 e ss.mm., gli stanziamenti di cassa del 
bilancio di previsione iniziale e le successive variazioni alle stesse dotazioni di cassa devono garantire un 
fondo di cassa finale non negativo. 

 
CONSIDERATO: 
- che è stato effettuato il controllo sugli equilibri finanziari del bilancio 2022-2024 come disciplinato anche 
dall’art. 147 quinquies del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm. di cui al protocollo comunale n. 84712 del 
10.11.2022; 
- che ai sensi dell’art. 153, comma 4, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 e ss.mm., il responsabile 
economico-finanziario è preposto, tra l’altro, alla verifica periodica dello stato di accertamento delle entrate e 
degli impegni di spesa, alla regolare tenuta della contabilità economico-patrimoniale e più in generale alla 

salvaguardia degli equilibri finanziari e complessivi della gestione del bilancio 2022-2024 di cui al 
protocollo comunale n. 84710 del 10.11.2022. 
 
RITENUTO di procedere alla variazione degli stanziamenti del bilancio di previsione finanziaria 2022-2024 
come da allegato di cui al protocollo comunale n. 84708 del 10.11.2022 per la parte competenza e per la 
parte cassa, ai sensi degli artt. 42 e 175 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, al fine di permettere il 
conseguimento degli obiettivi assegnati ai funzionari responsabili. 

 
DATO ATTO che, a seguito delle variazioni di cui sopra, viene previsto il seguente fondo di cassa finale al 
31/12/2022: 
 
 
 



DESCRIZIONE +/- TOTALE 

FONDO DI CASSA ALL'1/ 01/ 2022 +            

30.110.819,12    

RISCOSSIONI PREVISTE PER IL 2022 PRIMA DELLA PRESENTE  +    

141.413.633,05    

PAGAMENTI PREVISTI PER IL 2022 PRIMA DELLA PRESENTE  - 142.292.181,49    

MAGGIORI RISCOSSIONI PREVISTE PER IL 2022 CON LA PRESENTE VARIAZIONE                                                                                                               +        460.271,00 

MINORI RISCOSSIONI PREVISTE PER IL 2022 CON LA PRESENTE  - 0 

MAGGIORI PAGAMENTI PREVISTI PER IL 2022 CON LA PRESENTE  - 1.251.268,00 

MINORI PAGAMENTI PREVISTI PER IL 2022 CON LA PRESENTE +     105.076,00 

FONDO DI CASSA PREVISTO AL 31/ 12/ 2022           

28.546.349,68    

 
ATTESO che le variazioni da apportare con la presente proposta di deliberazione comportano, a loro volta, 

la necessità di variare piano esecutivo di gestione 2022-2024 approvato con deliberazione di giunta 
comunale n. 431 del 28 dicembre 2021. 
 
VISTO: 
- il d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.; 
- il d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118 e ss.mm.; 
- i principi contabili di cui all’art. 3 del d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118 e gli allegati n. 1, n. 4/1, n. 4/2, n. 4/3 e 

n. 4/4 allo stesso d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118; 
- il regolamento di ordinamento finanziario e contabile, approvato con delibera di consiglio comunale n. 93 
del 7 giugno 2001 e ss. mm. 
 
DATO ATTO che la presente proposta comporta riflessi diretti sulla situazione economico finanziaria 
dell’ente pari a 1.146.192,00 euro per l’anno 2022, garantendone il complessivo pareggio. 
 

PROPONE L’APPROVAZIONE DELLA PRESENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 

1. la premessa è parte integrante della presente proposta di deliberazione; 
2. di approvare la variazione n. 24 al bilancio di previsione finanziario 2022-2024, ai sensi degli artt. 42 

e 175 del d.lgs. n. 267del 18 agosto 2000, di cui al protocollo comunale n. 84708 del 10.112022 per 
la parte competenza e per la parte cassa; 

3. di approvare il prospetto dimostrativo del mantenimento degli equilibri di bilancio, di cui al 
protocollo comunale n. 84712 del 10.112022; 

4. di dare atto, inoltre, che sulla presente proposta sarà acquisito il parere del collegio dei revisori del 

conto; 

5. di dichiarare l’immediata eseguibilità della delibera di approvazione della presente proposta 
considerata l’urgenza dell’avvio degli interventi come specificatamente motivato in premessa.  

IL DIRIGENTE DEL SETTORE FINANZIARIO E SVILUPPO TURISTICO 

Ambrosin Massimo 

_________________________________________________________________________________ 
 



 

 

SUCCESSIVAMENTE, messa ai voti con il sistema di rilevazione elettronica la proposta di immediata 
eseguibilità della deliberazione ad oggetto: “VARIAZIONE N. 24 AGLI STANZIAMENTI DEL 
BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2022 - 2024 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL 
DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE”, si evidenzia il 
seguente esito:  

 
- presenti: sindaco e n. 16 (sedici – Lucas Pavanetto, Andrea Carpenedo, Manuel Urban, Marco 

Mastrascusa, Nicoletta Busanel, Ivano Molin, Alessandra Pasqual, Andrea Tomei, Moira Montagner, 
Andrea Pasian, Renato Martin, Daniele Bison, Vincenzo Sansalone, Valerio Zoggia, Fabio Visentin, 
Roberto Rugolotto) consiglieri; 

- assenti: nessuno; 

- votanti: sindaco e n. 10 (dieci – Lucas Pavanetto, Andrea Carpenedo, Manuel Urban, Marco 
Mastrascusa, Nicoletta Busanel, Ivano Molin, Alessandra Pasqual, Andrea Tomei, Moira Montagner, 
Andrea Pasian) consiglieri; 

- astenuti: n. 6 (sei – Renato Martin, Daniele Bison, Vincenzo Sansalone, Valerio Zoggia, Fabio 

Visentin, Roberto Rugolotto) consiglieri; 

- favorevoli: sindaco e n. 10 (dieci) consiglieri; 

- contrari: nessuno. 

 
Il presidente, constatato l’esito della votazione, proclama approvata la proposta di immediata eseguibil ità 
della delibera ai sensi dell’art. 134, comma 4, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., data l'urgenza come 
motivata nella proposta di deliberazione. 
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Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto come segue. 
 
 Il presidente Il Segretario comunale 
 LUCAS PAVANETTO MASSIMO PEDRON 
 

 
Documento informatico sottoscritto con firma elettronica ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del 
d.lgs. 7.03.2005, n.82 e ss. mm.; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 


